





林海日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 15-0074 異其其之其

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2024年1月

星期二

癸卯年十二月初六

第 19393 号 今日4版

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻落实关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想

**新华社 1 月 15 日电 1** 月 16 日出版的第 2 期 《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面 贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的 重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史 时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中 华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变 局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面 部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈 现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果, 就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战 线工作的重要思想, 就加强和改进统战工作提出 了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下 12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法 宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要 法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族 伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战 工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二, 必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比 是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。 统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就 是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和

多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬"团结-批评-团结"的优良传统,在尊重多样性中寻求一 致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必 须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一 战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合 作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展 现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识 为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民 族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问 题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华 民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义 的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣 辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六, 必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代 党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与 社会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分 子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识 分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发 挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社 会主义事业的建设者,要把他们组织起来,加强引 导、发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康 发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有 制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是 重大经济问题,也是重大政治问题。

要深入开展理想信念教育,推动构建亲清政商

关系,促进民营经济高质量发展,引导非公有制经济 人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九, 必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。 发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维护香港、澳门 长期繁荣稳定,确保"一国两制"实践行稳致远。贯彻 新时代党解决台湾问题的总体方略,发展壮大台湾 爱国统一力量,反对"台独"分裂行径,推进祖国完全 统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引 导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和 平统一大业。第十,必须加强党外代表人士队伍建 设。要加强培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着 力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第 十一,必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外 人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾同盟者利益 的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实, 为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加 强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的 统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作 是全党的工作,必须全党重视、大家共同来做,构建 党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其 责的大统战工作格局。

文章强调, 关于做好新时代党的统一战线工 作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智 慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须

完整、准确、全面贯彻落实。

# 张良深入阿尔山森工 公司看望一线职工

本报讯 (记者 赵佳佳 通讯员 包萨其拉 桂)1月14日至15日,森工集团党委书记、董 事长张良深入阿尔山森工公司柴源林场检查 站、应急事务处看望一线职工。

每到一处,张良都与一线职工亲切交谈, 进宿舍、听汇报、看营房、问进展,详细了解职 工生活工作情况, 倾听职工在工作中的好思 路、好经验、好做法。张良指出,职工是企业发 展的关键抓手、核心动力、重要支撑,要充分 发挥职工工作积极性,坚持劳有所得,多劳多 得,靠劳动提高收入,靠奋斗创造美好生活。 要聚焦主责主业,全力做好森林防灭火工作, 坚决守护好祖国北疆绿色林海, 为林区生态 保护建设贡献力量。

在阿尔山期间,张良还到金江沟温泉度 假区建设地、苗圃基地等地,调研指导公司改 革、产业发展等工作。张良要求,要打造忠诚 干净担当的高素质干部队伍,高起点谋划、高 水平推进森林旅游、林下经济等产业发展,为 企业高质量发展打下坚实基础。

### 林区 2024 年度统计 工作布置培训会议召开

本报讯(记者 赵兴祖)1月16日,林区2024 年度统计工作布置培训会议召开, 传达全国 林草统计工作会议精神,回顾总结林区 2023 年统计工作,安排部署 2024 年统计工作任务。

森工集团党委委员、副总经理谭民出席 会议并讲话。

谭民要求,要准确研判形势,牢牢把握新 时代统计工作新要求:抓住工作重点,强化数 据质量保证,提高统计服务能力,夯实统计基 层基础,加强部门联动和数据共享及统计数 据的保存管理,推动统计工作高质量发展;加 强组织领导、协调配合、队伍建设,加大投入 力度,为统计工作营造良好环境,努力在推动

林区经济社会又好又快发展中有更大作为。

会议为期1天。集团发展规划部负责人 作林区 2024 年度统计工作报告;宣读《关于 表彰 2021-2023 年度统计工作先进集体和先 进个人的通知》;先进集体和先进个人代表进 行交流发言。会议还围绕统计相关法律法规、 《内蒙古森工集团统计工作管理办法(试 行)》、全国林业草原综合统计管理系统(网络 直报平台)操作、全国林业计财报表管理系统 (软件)操作等内容对参会人员进行培训,并 对林区 2023 年统计年报和 2024 年定期统计 报表制度进行讲解和工作布置。

## 森工集团 13 名职工荣获自治区国资委管理组 "学习强国"平台学用推广工作优秀个人表彰

本报讯(记者 赵兴祖)近日,自治区国资委管 理组下发《关于对自治区国资委管理组"学习强 国"平台学用推广工作优秀个人进行表彰的通 报》,对在"学习强国"平台上涌现出的 60 名优秀 管理员和140名学习积极分子进行内部表彰。森 丁集团职工郑云涛 王宇 闫锐锋 3 人荣获优秀管 理员荣誉称号,席学柱、卞育鸿、解志东、苏敏娟、

吴小鹏、严秋辉、王书玉、韩庆芝、雷世伟、孙孟保 10人荣获学习积极分子荣誉称号。

据了解,"学习强国"平台上线运行以来,森工 集团党委高度重视平台推广使用工作,扛牢政治 责任,不断强化思想认识、组织领导、示范引领,切 实夯实理论基础,将"学习强国"平台学用情况纳 人各级党组织意识形态巡察和精准督查内容,纳

入基层党建工作责任制考核, 纳入宣传思想文化 工作日常管理体系, 纳入党员干部政治理论的评 价标准,推动平台管理水平持续提升;不断创新学 习方式,坚持"五学联动",即领导带头学、党员主 动学、分享交流学、结对指导学、宣传融入学,全面 提升学习实效 激发党员的学习执情 营告浓厚的

库都尔森工公司党委

### 打好廉洁教育"组合拳"

本报讯(通讯员马莉)近日,库都尔森工公司党

委采取多项措施打好廉洁教育"组合拳"

该公司党委通过党委会、周工作例会对廉洁过 节工作进行安排部署; 召开节前廉洁教育动员会 议,重申作风纪律要求;组织观看警示教育片,学 习中央纪委监委关于违反"四风"问题典型案例通 报等内容,给党员干部打好"预防针";对财物管 理、公务接待、公车管理、食堂负责人进行廉政谈 话,做到预防在先、提醒在前。

该公司党委联合库都尔镇纪委、镇派出所开 展节前"四风"问题监督检查,采取不打招呼、不定

时间、不定路线、联合开展的方 式,深入饭店、棋牌室、加油站等 营业场所及各单位,对大吃大喝、 公车私用、私车公养等节假日期 间容易发生的不正之风和腐败问 题开展明察暗访,强化精准监督; 畅通举报电话、网站、微信公众号

等举报平台,引导职工群众积极参与监督,筑牢廉 洁自律防线。





1月10日,莫尔道嘎森工公司工会开展以"共读经典好书传递巾帼书香" 为主题的"玫瑰书香"女职工阅读活动,鼓励女职工爱读书、读好书、善读书。 管仁乐 高山 摄

近日,得耳布尔森工公司团委开展"青春志愿我先行迎新春送祝福"入户送年历活动,青年 志愿者为地区商户、居民送上精美的年历。 尹达 钟志伟 摄

### 在阅读中感悟 在分享中提升

#### 林海日报社举办"悦读新时代 书香润初心"读书分享会

#### ■ 本报记者 米何妙子

"初心,这是当今社会的大主题,是人生的大 文章。一个人,一个政党,一个国家都有初心,践行 初心便能凯歌行进、坚韧有力。今天我分享的书籍 是《初心》。

"家国情长,家书万金。一封封红色家书闪耀 着信仰之光、升腾着信念之火,将红色基因植根于 革命先烈用鲜血染红的泥土中,传承于一代一代 人不懈奋斗的事业中。今天我分享的书籍是《百年 革命家书》。"

腹有诗书气自华,最是书香能致远。为深入学 习贯彻习近平文化思想和党的二十大精神,进一 步巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育成果,1月12日,林海日报社举 办"悦读新时代书香润初心"读书分享会,弘扬主 旋律、传播正能量,展示新时代林海报人昂扬向

上、勤学笃行的精神风貌

活动中,7名职工分享阅读《习近平讲党史故 事》《习近平走进百姓家》《初心》《百年革命家书》 《人生的智慧》等书籍的感受和收获。他们或激情 高亢,或饱含深情,用真情实感讲述阅读感悟,畅 谈从业心得,在轻松愉悦、书香浓郁的氛围中,分

享阅读带来的获得感、幸福感。 每位选手分享完毕, 评委对分享书籍的内容

和选手现场表现进行点评

"聆听书中的故事,品味书香的芬芳。选手们 的精彩分享, 为我们呈现了一场高质量的书香文 化盛宴和触及灵魂的精神洗礼。期待有更多的人 通过阅读汲取营养,让工作和生活书香缭绕,五彩 斑斓。"呼伦贝尔市融媒体中心生态宣传部副主任 谭霞受邀作为活动评委、被选手们的读书感悟深

选手们的精彩分享, 使在场观看的职工也深 有感触。大家纷纷表示,在今后的工作、学习、生活 中,将以读书为荣,以读书为乐,保持良好的读书 习惯,不断提升干事创业的本领,当好林区故事的 讲述者、林区文化的弘扬者、林区形象的展示者。

活动以主题内容、语言表达、现场效果、形象 风度、时长把控等作为评分标准,最终评出一、 三等奖,进一步鼓励报社全体干部职工爱读书、读

近年来,林海日报社高度重视职工文化建设, 扎实推进职工书屋创建, 切实将职工书屋打造成 为加强职工文化建设的重要载体和职工的精神文 化家园,精心挑选购买涵盖政治理论、党史教育、 新闻业务、历史文化、法律法规、文学艺术等各类 书籍,切实把职工书屋打造成职工素质提升的"加 油站"。2023年,林海日报社职工书屋被中国农林 水利气象工会评为便利型职工阅读站点。